Bai 20:
Lw6i nao sam nhat?
a) Boi v&i moi lwdi 6 vudng & hinh trén, hay 1ap mot phan s6 ¢6 tir la s6 6 sam, mau la téng so 6
sam va trang.
b) Sap xép cac phan so6 nay theo thit ty taing dan va cho biét lwdi nao sam nhat (c6 ti s6 6 sam so
V@i tong s6 6 la 16n nhat).

B C
D E
Loi giai
AE; B.i; C.i; D.E; E.H
] 12 15 20 30
a)
b)
220 5 _25 4 _16,
.6 6012 60 15 60
Ta co:
8 24 11 22
20 60" 30 60
16_20 22 24 25
60 60 60 60 60
Ma
4 2 11 8 5
S
. 15 6 30 20 12
Neén .
~ I B = ~
Vay lu6i = sam nhat.
Bai 21:

2020 ’ a
Nhiét do cia Matxcova cac thang trong nam dwoc thong ke nhu sau:

Ldi giai
Thang 1 2 3 [4] 5 [ 6 7 8 9 [ 10 | 11 [ 12
Nhiét
do(do

( )

L %)



C) —375 | - 76| —12]0]75]863][19,2 ] 17,5 | 11,3 | 145 | 15 | 12,5

Hay sap xép nhiét do cta cac thang theo th ty tir 16n dén bé.
e e A an s . 2020 ‘o e 1 Ao AR
Loi gidi: Nhiét do cia Matxcova cac thang trong nam dugc sap xép theo thit ty tir 16n dén

el 19,2; 17,5, 15; 14,5; 12,5; 11,3; 8,63, 7,5, 0; - L2; - 3,75; - 7,6.
é la:

Bai 22:

Hay viét bon s6 hitu ti xen gitta

Loi giai
-1_-15 , -1 _-10
_-15 -1

2 30 3 30

Ta co:
-1 -1 -14 -13 -12 -11
— vVa — 3 ’ ’ '
U . 2 3 .. 30 30 30 30
Bon so hitu ti xen gitta la
Bai 23:
-1 i

~ 3 ~ ~, 2 7 = r 7 3 kd 5
Viét so hitu ti c0 mau khac nhau I6n hon ~ nhung nhé hon  ?

Loi giai

- _-3 _1 10 12
e <« __ < <

-1 4 -5 12
—<_p —<"p - =
.. 3 95 15 15 15 15 15 15 15

Ta co

- -1 _1 2 12
o B G G i p—

15 5 15 3 15
pi{iqicgci

3 > 15 3 5

112
.3 . .. . 5153
Vay phan so can tim:
Bai 24:
Tim phan s6 co:
-5 -2

U S 7,
a) Mau so bang , 16n hon va nho hon
5 5

. 8 . 9 . 7
b) T s6 bang ,16n hon = va nhé hon
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Loi giai
% (xezZ)
a) Goi la phan s6 can tim. Theo dé bai ta c6:
-5 x -2 -2 7x -10
= _— =

el e T — == -2h<Vx<-10
7 5 7 35 35 35

7x:7 nén 7xe |- 21;-14/.

Mat khac
Ty=-21= x=-3
Vi
.. 1X=-14= x =-2,
o1
-3 -2
e A x5 5
Vay cac phan s6 can tim la
8
Z (xeZ,x #0)
b) Goi X la phan s6 can tim. Theo dé bai ta c6:
E{g‘:i: E{ﬂ{ﬂ: S6<5x <72
9 x 7 72 bHx 56

5x:5 nén 5x €| 60;65;70] .
Mat khac

Cox=060= x =12

7,

01
.. ax =6b= x =13
01
L. ox=T0= x =14.
Vi
8.8.8
A A e w1 12713714
Vay cac phan so6 can tim la .
Bai 25:
E(XE(I) iqiqﬂ
2 A g 9 7 9
Tim phan s6 sao cho:
Loi giai
x 4 x+1 _7x 36 _7(x+1)
e e = el =
., 9 7 9 63 63 63
Ta co:

= Tx<36<7(x+1)= X{B—f{x+1
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5<E<6

7
Ma . Suy ra

x =5
5

Vay phan so can tim la:

Bai 26:
acs¢,be¥ ,ne¥’
Cho

| 2
o
+
P

. a<b , . .b _b+n
a) Néu , hdy so sanh hai s6  va

|
Q
+
=

>b b b+
b)Néu ©~, hiy so sanh hai s ~ va

Loi giai
a<b= an<bnlne¥’)
a) Ta cé:
= an+ab<bn+ab= aln+b)<b(n+a)
be¥ ne¥ b=0:n+b=0
Vi nén

a a+n
= —=

b b+n

asb= an>bn(ne¥’)
b) Ta co:

= an+ab>bn+ab= aln+b)>b(n+a)
he¥ ne¥ b=0:n+b>0
Vi nén

a a+n
= —>

b b+n

Bai 27:
X . x+2018

va
X, yEZy>0 ) . y  y+2018
Cho , hdy so sanh hai s6 hitu ti:

Loi giai
X x  x+2018
el =
LY y y+2018 s
* Néu (theo két qua bai 19)
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X ¥ x+2018
L

PR TIT:
+
* Néu Y oy ( theo két qua bai 19)
Bai 28:
m n m m+n n
S Y — = >
. Xy Xy X X+
a) Chitng t6 rang néu duwong va thi yoJ

b) Ap dung két qua cau a.Viét ba s6 hitu ti khac ti* s6 va mau s6 sao cho ching 16n hon va
-1

6
nho hon

Loi giai

m,n vax>0,y>0
a)Ta co

= my =nx= my +mx =>nx +mx

my +mx _ nx-+mx
= =
x(x+y) x(x+y)

m(x+y) x(m+n)
x(x+y) g x(x+y)

m m+n
= _ >

X Xx+y

m n .
—=>—vax=0,y=0
X

Ta co

= NX <My = nx+ny <my+ny

nx+ny  my+ny
- y(x+y){y(x+y)

n(x+y}{ y(m +n)
ylx+y) ylx+y)

n m+n
= —<

y xty

Vay ta c6 diéu can chithg minh.

-1 -1 -1 -2 -1
S{E-:' 5{11{5
b) Ta cé:
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5 21 16 116
Vay
Bai 29:
mngZzbﬂvéibi- LR N 4
. s - £ £ .. 1 2z z
Chitng t0 rang néu thi
Loi giai
XY
7 7 X vIe€ZLz >0
Theo két qua bai 21, ta cé: (Véi
X Xty _xty. ¥y
I I+Z 2z z
Suy ra: .
Bai 30:
m P m.p,
N R . mgq>0 . . s Ly o
Cho hai s6 hitu ti VaCIVGI . Chung to rang: Néu thi
Loi giai
E:E,E:E- mq <np vang >0 (don>0,q>0) nén m.w_m_P.
n on n ng n n
Ta co: 9 ™ Mat khac ™ d
Bai 31:
€
Tim *< ¢ ge:
Xx+3 X-5
X-7 . X- P
a) la so hitu ti duong. b) la s6 hitu ti am.
Loi giai
X+3

a) * 7 13 56 hitu ti duong khi:

{x+3>0 {x+3<0

x-7>0 x-7<0
hodc

¥x+3=0 A>-3
= = x>7(1)
¥x=-7=0 x>

sk

29

F——
N\’




x+3<0
=
x-7=<0
%k

6))
Kéthgp va

-3
Vay khi© " hodc

X-5

x-10
a)

{x-s.:-o

x-10<0

hoac

x-5=0

x-5=<0

6))
Két hgp

5<x<10

Vay khi

|

(2)

P == J
x-10=<0

P = 4
x-10<0 X

(2)

va

Xx<=3

= x<-3(2)

X<

x<- x>7

3
, ta duoc: hoac

xX+3

>7 o X=7 .
thi la s6 hitu ti dwong.

1a s6 hitu ti am khi:

x-5<0
x-10>0

X=5
= 5<x<10(1)
x <10

X=5
= xeg(2)

=10

5<x<10
, ta duoc:

X-5
- 10
thi ** 7 1a s6 hitu ti am.
BAI TAP TU LUYEN DANG TOAN

Bai 1:

So sanh cac so hitu ti sau.

-1 1
4 100

Loi giai

-1 1
<
4 100

A~
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Ta co:

So sanh cac so htru ti sau:

2 .7
9 9

3 .12
va —
5 20

Bai 2:

2 <7 nén E-:E

a) Taco

Loi giai

~——
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Bai 3:
Sap x€ép cac so hitu ti sau theo thit tw tang dan.
-6 -2 -12 -8 -17 -25 -3
13713713 "137 13 " 13 13

Loi giai
-25 -17 -12 -8 -6 -3 -2
= = - s — s —
., 13 13 13 13 13 13 13
Taco:
Cac so0 dugc sap xép theo thit ty tang dan la:
-25 -17 -12 -8 -6 -3 -2
13 713 713 '13713713713
Bai 4:
So sanh cac so6 hitu ti sau:
ol 3 go2 3
2 4 -5 7
a) va b) va
-3
X =—
5 .0
C) va
Loi giai
2 3 2
X=—= y = —<—
4 . 4 3 x<y
a) va . Ta co: nén
(222 71305 14 -15
-5 5 35 7 35 -14>-15 35 35 x>y
b) va . Taco va 35 > 0 nén hay
<0
C) X
Bai 5:
So sanh cac so hitu ti sau:
2017 14 -45 777
X=— y = X =—— y=
2018 . 13 81 . - 999
a) va b) va
X =- 2£ —ﬂ X —E
. Y 50 20 . y=0,75
C) va d) va
Loi giai

2017 14
X = cle =

2018 13 0 x<y
a) nén
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L _T45 -5 777 _-777:111 -7

T8l 9 ° -999 999:111 9 . x>y
b) ; nén ta cé
1 -11 -110
X=-2_=""=_""_ =y
5 5 50 . X=Y
C) nén
y =0,75 :E :E{E
4 20 20 , x>y
d) nén
Bai 6:
So sanh cac phan so sau:
1234 4319 22 51 -18 -23
1235 _ 4320 67 _ -152 91 . 114
a) va b) va C) va
Loi giai
1234 4319
1235 _ 4320
a) va

1234, _ 1 4319 _ 4
1235 123574320 4320

-1 -1 1234 4319
< = -1« -1
1235 4320 1235 4320

1235< 4320=

Cé
1234{4319
. 1235 4320
Vay
22 51
-67 -152
b) va
2_ 2 2 4 S 515 2 sl
67 67 66 3 153 152 -152 . 67 -152
. Vay
-18 -23
91 _ 114
C) va
-18 _ -18 _ -1 _ -23 _ -23 -18 . -23
- = = > =
91 90 5 115 114 ~ 91 114
. Vay
Bai 7:

14 24 -50 -4 25 7 234 245

o .. B 2346 -6'30'5-235 46
Sap xép cac s6 hitu ti sau theo thi ty tir bé dén 16n:
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Loi giai

14 -4 25 7 -4 4 5 . 77
5605 666 30 84S
+ Cac s0 hittu ti duong: , Nén sap xép theo thir
tuw tir bé dén 16n ta dugc:
—4 25 7 14
cle o
—Er 3{] o B
EE 234 245 VI—ZE =30 25 24 -1 234 oo1
s et e A 237 46 '-235" 46 46 45 23 23 . =235 .
Céc s0 httu ti am: va nén sap
x€ép theo thit tw tir bé dén 16n ta duwgc:
45 —5{} 24 234
-2— Sle——
45 45 23 =235
_245 -0 _24 234 -4 25 7 14
A 46 46 23 -235 -6 30 5 8
Vay:
Bai 8:
So sanh céc so6 hitu ti sau:
47 65 -33 -34 29 47
83 73 37 35 59 93
a) va b) a ) va
Loi giai
47 4? 55
) 8B 7373
a)Ta co:
47 65
R 83 73
Vay
33 34 34 -33 -34 -34
37 37 35 37 37 35
b)Ta cé:
-3 -34
37 35
Vay
29 29+1 30 1 47 4'? 1
59 59+1 E{} 2 93 94 2
c) Ta co ;
( )|
L )




29 47
<

. 59 93
Vay
Bai 9:
So sanh cac so hitu ti sau:
456 . 465 173 . -16
PEREET) Ta57 a7
a) b)
Loi giai
456 456 456+9 465
—  >1 = =
. 23 R 23 23+9 32
a) Ta co nén
173 173 -173+13 -160 -16
-— <1 = < = =

457 457 457 +13 470 47
b)Ta cé nén

Bai 10:

. s = s 7 B Y . T o rr s , 2 .
Trong dip he, ban An mu6n mua mot s6 v@ dé chuan bi cho nam hoc mgi. Ctra hang c6 — loai
6 S, . . .. 65 N .9 . , ., 103 N,
vO: quyén vo Hong Ha co gia nghin dong va  quyén vo Campus c6 gia nghin dong.
Hoi dé tiét kiém tién ban An nén mua loai vé nao?

Loi giai
65

6
Gié tién moi quyén vé Hong Ha la: (nghin dong).
103

. .. 9 N
Gia tién moi quyén vé Campus la: (nghin déng).

65 195 103 _206
18 9 18

Quy dong mau s6 hai phan so ta co:
195 206 65 103
818 6 9

Vi nén .

Vay dé tiét kiém tién ban An nén mua vé Hong Ha.

Bai 11:
Tim cac phan so:

-2 -1

x  ~1.30 S5 . s 6
a) COmausola ,1én hon va nho hon
-5 -3

. .._=15 6 . )
b) Co tir s6 la , 16n hon va nho hon
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Loi giai

-2 -12 -1 -5 =12 =5 =11 -10 -9 -8 -7 -6
— = = ——— <X P NE — — i
5 30 6 30 ~ 30 30 30 30 30 30 30 30
a) ; . Vay
-5 -15 -3 -15 -15 -15 -15
5 18 4 20 B T T
b) ; . Vay

Dang 4. Tim diéu kién dé mot s6 hitu ti 1a s6 am (dwong) hay s6 nguyén

*) Phuwong phap giai:

- SO hitu ti am la nhitng s6 hitu ti nhé hen 0.

- SO hitu ti dwong la nhitng so6 hitu ti 16n hon 0.

- S6 0 khong la so6 hitu ti am cling khong 1a s6 hitu ti dwong

a

_S& hitu ti © 1a s8 hitu ti dwong khi a, b ciing dau.

a
- S6 hitu ti P 13 s6 hitu ti am khi a, b khac dau.

a

_S6hituti b bing 0 khi € =0 va b #0,

Chu y: 0 khong 1a s6 am cling khong la s6 duwong.
a

~Séhiruti P 1ass nguyén khi ¢ b hay b la wéc cua a.

Bai 1:
Tim s6 nguyén ¥ 46 céc s6 sau 14 s6 hitu ti:
X 2 ]
2) 7 b) X 0 2x
Loi giai
X
2)Dé | lasshitutithi *C &
byDe X lasshitutithi * 2 va ¥ C. Suyra  Ias6 nguyén khac °
-5
opé X lasshintthi 2% va 27 suyra ¥ 1a 5 nguyén khic ©
Bai 2:

N ~ ~ X ~ 7 ~ Y ~ ~, kd
Tim so nguyén deé cac so sau la so hitu ti:
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Loi giai

[S=Y

. x-1 0 x-1leZz _x-1#0= xeZ x #1
a) be la s6 hitu ti thi va .

1

At X s x . cloox-1 0
Vay khi  la s6 nguyeén khac " thi la s6 hitu ti
-2

L2x-4 2x-4€Z _2x-47#0=> xeLx#2
b) bé la s6 hitu ti thi va .

-2

Aot X 1s x Ay 20 2x=4 0
Vay khi  la s6 nguyén khac ~ thi la s6 hitu ti.

Bai 3:
A= 101
< . x+7 . n
Tim s6 nguyén  dé so hitu ti la s6 nguyén.
Loi giai
-101 c
D& Aed thi x+7 = x+7EU(101)
= x+7e{- 1;- 101101}
Ta c6 bang sau:
xX+7 -1 1 -101 101
X -8 -6 - 108 94
4 =101
xe{- 8- 6:-108;94} T x+7
Vay khi thi s6 hitu ti la s6 nguyén.
Bai 4:
y _20m+11
U - 2019 s s x <
Cho s6 hitu ti . Vi gia tri nao cua m thi:
a) * 1a s6 dwong b) * 1a s6 am.
Loi giai
X :2l]m +11
- 2019
a) SO hitru ti la s6 duong khi:
( ]
L % )




x=20mHL o om+11<0= m-:%

- 2019
. _20m+11
-2019
b) S6 hitu ti la s6 am khi:
x =206 dome1150= m> L
- 2019 20
Bai 5:
a-5
*e 2 a
Cho s0 hiru ti: . VGi gia tri nao cua  thi:
X X Cn
a) laso duong b) las6 am

C) X khong la s6 duong va cling khong 1a s6 am.

Loi giai
a->5
——>0=a-5=0=a>5

X
a) laso dwong khi:

9°5 0> q-5<0> a<5

b) * 1a s6 am khi:

%;{}:; a-5=0=a=>5
X
c¢) khong la s6 dwong va cling khong la s6 am khi:

Bai 6:
Cho i . V@i gia tri nao ctia  thi:
X oo e x=-1
a) lasohiruti b)
Loi giai
x:b125[be¢) b-15 £0= b £15
= = =
a) bé 1a s6 hitu ti thi
12
x=-l= = 1= 12 =-(b-5)= b=-7
b) Ta c6 i
Bai 7:
a-2
x=——(aedt)
2 T P S, G a
Cho s0 hitu ti . Voigiatrinaocua thi laso nguyén?
Loi giai
( ]
L %)



X:E[{IE{‘”

a-2M=a-2=5k(ke¢)= a=5k+2

N 5 \ n .
So6 hitu ti la s6 nguyén khi:
Bai 8:
X :E{a =0)
: X " R
Cho s0 hitu ti: . V@i gia tri nguyén nao cuia  thi  la s6 nguyén?
Loi giai
x=2"2 1. 220
a a
Ta co:
o
—e¢ = alU(5)
xXe¢ . a
Suy ra khi
ael-5-115
Vay
Bai 9:
H:x—ﬂ (x #2)
, . X x-2 s -
Tim tdt ca cac s6 nguyén  dé so hitu ti c6 gia tri la s6 nguyén.
Loi giai
A=t i 2 (kv 22)
x-2 x-2
Ta cé:
3
€7 ..A . . A a X2 A
Do , dé "~ la so nguyeén thi phéi la s6 nguyén
(x- 2)e
Hay U@3)

= x-2€(-3;-1;1;3

Ta c6 bang sau:

x-2 -3 -1 1
X -1 1 3
x+1
A=""2 (x 2
xE{—1;1;3;5} x_z(x )
Vay khi thi s6 hiru ti c6 gia tri la s6 nguyén.
Bai 10:
B=1(x».5)
B o X X+5 o L R
Tim tat ca cac so nguyén  deé so hitu ti co gia tri la so nguyen.
( ]
L )




Loi giai

B:2x-l —9- 11
X+5 X+5 X #-5
Ta co: (voi )
11
BeZ = eZ = X+0&

X+ 5
Suy ra: U1)

= x+5€|-11;-1;1;11

Ta c6 bang sau:

x+5 -11 -1 1 11
X -16 -6 4 6
2x-1
xe|-16;-6;- 4 6] B="i5 =5
Vay khi thi s6 hitu ti c6 gia tri la s6 nguyén.
Bai 11:
D :X-—S
S A 2x o A
Tim so nguyén  dé so hitu ti la s6 nguyen
Loi giai
Ta co: Ded thi 2De¢ .
p_2x-6_ 3
2x X
pe P4 thi 2P va >" 1a 55 chan.
Ee ¢ E
Suyra ©  va ' lasglé (1)
> xe ()= xe{-1L-33}
U )
xe{-11:-3:3}
T (1) va (2) taco thoa man diéu kién dé bai
_Xx-3
xe{- LL;-33) ==
Vay khi thi s6 hitu ti la s6 nguyén.
Bai 12:
x> =2

~ X kd ~ > . ~ X 7 N\ ~ ~, kd ~
Cho s6  théa man . Ho6is6  c6 1a so hitu ti khong?

Loi giai
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x=2.(a,b)=l:ac¢,be¢,b #0
Gidst *lasshiuti: °
2 az
x'=2= —=2= g =2b
Ta co: b

aM=aM= a=2m(med¢)
Suy ra:

C_4m' =2b = 2m' =b* = b*'M = bM
Khi do:

aM _ bM (a,b) =1
Ma va mau thuan vai gia su

Vay  khong thé 13 s8 hitu ti.

Bai 13:

0 s0 hiru ti . Vi gia tri nao cua a thi:

a) x la s6 hitu ti dwong?

b) x la s6 hitu ti am?

c) x khong la s6 hitu ti dwong ciing khong la s6 hitu ti am?

d) x la s6 nguyén?

Loi giai
2a-1
2

>0
a) Dé x la s6 dwong thi

2a-1=0= a::-l
Ma 220 nan 2

a>l
Vay 2 thix1a s6 hitu ti duong.
2a-1
<
2

0

b) Bé x 1a s6 am thi
2a-1<=0= acl
M512>0 nén 2

1
a<-—

Vay 2 thix1a s hitu ti am.

c) bé x khong 1a s6 duong cling khong la s6 am thi

2a-1=0=a :l
MaZ;tO nén .
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a=—
Vay 2 thi x khong la s6 hitu ti dwong, cling khong la s6 hitu ti am.

, (2a-1)2
d) D€ x 1a so nguyén thi e . Suy ra:

2a-1=2k,keZ
= 2a=2k+1l= a=k +%,kEE

a=k+lkez
Vay < thi x 1a s nguyén.

Bai 14:
a
R =
~ 1~ > a’ +1 fee e s e N > N
Cho s6 hitu ti . V@i gia tri nao cua a thi
a) x la so hitu ti am?

b) x khong la so6 hitu ti am, x ciing khong la so6 hitu ti dwong?

Loi giai
., a’=0,Ya . g’ : o/ .
Taco © 20, Va nén @ *1=1>0 hay a+1>0 9 Do dé:
2a <0
a)xlasohitutinéu @ *1  suyra 9<0
ZG =0 —
b) x khong la sé hitu ti am, x cling khong 1a s6 hitu ti dwong néu ¢ o suy ra ¢ =0,
Bai 15:
7
X =——
Choséhituti 2+, Xé4c dinh s6 nguyén a dé x 14 s6 nguyén duong.
Loi giai
~  74a+1) (a+e! (D =|-7;- 117 )
pé X€Z iy hay ' ' EL7) . Ta c6 bang sau:
a+l -7 -1 1 7
a -8 -2 0 6
L - 0
a+l

Ma x la s6 nguyén duong nén

Ma 7>0 pep *H1Z07 @712 as|0;6|
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06{0;6]

Vay thi x 1a s6 nguyén duong.
Bai 16:
3a+7
X =
Cho s6 hitu ti 5 | V6i gid tri nao cua a thi

a) x la s httu ti dwong?
b) x la s6 hitu ti am?
) x khong la so hitu ti dwong va cling khong 1a s6 hitu ti am?

Loi giai
3a+7 -7
>0 ac<
a)Déxlasshitutidwongthi ~°>  .Ma °<Ynen39+7<0 gyyra
3a+7 -7
<0 a>
byPéxlasshirutiamthi > . Ma °<0nen 394720 guy1a
3a+7 _
c) Dé x khong 14 s6 hitu ti duong cling khong 13 s6 hiru ti am thi ~°> . Ma ~° 70 nen
-7
-_— a=
3a+7 =0 g0 1 3
Bai 17:
3n-1
X =
Cho s0 hitu ti 4 veéi gia tri nao cua a thi
a) x la s6 hitu ti dwong?
b) x la s6 hitu ti am?
) x khong la so hitu ti dwong cling khong la s6 hitu ti am?
Loi giai
M-l 0=3n-1>0(do4>0)= 3n>1= n>—
a) Dé x 1a s6 hitu ti duong thi 3
an-1 =0= 3n-1<0= 3n<l=n ‘--:l
b) D& x 1a s6 hitu ti am thi 3
c) bé x khong la s6 hitu ti dwong cling khéng la s6 hitu t am thi

n-1

=0=3n-1=0=3n=1l=n :%

Bai 18:
7

X —
Cho s0 hiru ti n-1 Tims6 nguyén n dé x nhan gia tri la s6 nguyén.

Loi giai

: 3 -1 (7) =] +1; 47|
ps  n-1 gy iE()=
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Ta 13p bang:

n-1 -7 -1 1 7
n -6 0 2 8
I_gn-n-8l
e1-6:0;2;8 A s ~
Vay nei-6 ' thi x nhan gia tri nguyén.
BAI TAP TU LUYEN DANG TOAN
Bai 1:
R . _ab
Tim sO nguyéen sao cho:
-3 _a -3 -8 12 -2
8 10 5 19 b 5.
a) b)
Loi giai
-3_a _-3  -15_4a_-24
R, S - . .
, B8 10 5 40 40 40
a) Ta co: .
::-E:sa:»—ﬁ
= -15=4g=-24
_ae¢ {IE{-4;-5}
Ma , suy ra:
-8 12 -2 2 12 8 24 24 24
19 b 5 5 -b 19 60 -2b 57
b) Ta cé:

= 57<-2b<B0= —30{&1{—%

Bai 2:
Tim de:
x-5 x-5

x-10 , x+7 :
a) la so hitu ti duong b) la sO hitu ti am.

Loi giai
x-5

10
a) *" " 1a s6 hitu ti duong khi:

x-5>0 x-5<0
x-10=0 x-10<0

hoac
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(x-5>0 (x>5
. = . = x>100(1)
x=-10=0 =10

(x-5<0 (x <5
) = | = x<5(2)
x=-10=0 x =10

OIS ‘s
Két hgp va , ta duoc: hodc
x-5
<5 x>10 x-1
Vay khi® ~ hodc thi

x-5

xX+7 o ... . .
b) la s6 hitu ti am khi:
{x-5>0 x-5<0

x+7<0 x+7=>20
hoac

(x-5>0 [x=>5 co()
. = = X
x+7<( x<=7 ¢

(x-5<0 [x<5
| = | = -T<x<5(2)
x+7 >0 x==7

O @ -7<x<5
Kéthgp va ,tadugc:
X-5
-7<x<5 X+7 e
Vay khi thi la s6 hitu ti am.

x>10

~——

0
la s6 hitu ti dwong.
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